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INFORMACJA dla Wykonawcdw nr 4

Dotyczy: Postgpowania o udzielenie zaméwienia publicznego

»Budowa odnawialnych Zrédet energii na terenie Gminy Kluki” w formule ,zaprojektuj i wybuduj”

Zamawiajacy dziatajac na podstawie art. 135 ust. 6 ustawy z dnia 11 wrzesnia 2019r. Prawo zamdwieri publicznych (Dz. U.
z 2021 r. poz. 1129 - dalej ustawy) udziela odpowiedzi na pytania:

Pytanie 1:
Zamawiajacy w rozdziat V pkt. 11 oraz XIV pkt. 9 SWZ wskazal, ze wraz z oferta nalezy zlozy¢ przedmiotowe $rodki
dowodowe tj. wykaz oferowanych instalacji — zatacznik do SWZ. Prosimy o opublikowanie zatacznika.

Odpowiedz:

Wraz z oferta wykonawca ma obowiazek zlozy¢ karty katalogowe oferowanych urzadzer tj. paneli fotowoltaicznych,
falownika i kolektorow solarnych oraz zalacza wzér zalacznika — wykaz oferowanych instalacji.

Zamawiajacy udostepnia wykaz na stronie w dniu 16.09.2021

Pytanie 2:
Prosimy o zamieszczenie w dokumentacji przetargowej pliku umozliwiajacego zaimportowanie do ESPD w celu umozliwienia
jego wypetnienia we wlasciwych sekcjach wymaganych przez Zamawiajacego.

Odpowiedz:
Wykonawca moze sam wypelni¢ formularz ESPD, Zamawiajacy nie zamieszcza formularza do importowania.

Pytanie 3:
Prosimy o potwierdzenie, ze Zamawiajacy nie bedzie wymagat wskazania nazwy firmy podwykonawcy na zasoby ktdrego nie
powoluje si¢ a jedynie wskazania cze$ci zamdwienia, ktdra zamierza zlecié¢ podwykonawcy.

Odpowiedz:
Zamawiajacy wymaga okreslenia w zlozonej ofercie informacii jaka cze$¢ przedmiotu zamdwienia bedzie realizowana przez
podwykonawcéw z podaniem jego danych jezeli sa znane.

Pytanie 4:
Czy Zamawiajacy posiada liste 0sob rezerwowych bioracych udziat w projekcie i bedzie mdgt wskazac lokalizacje zastepcze
jesli ze wzgleddw technicznych montaz instalacjiw danej lokalizacji wskazanej w PFU nie bedzie mozliwy?

Odpowiedz:
Zamawiajacy nie dysponuije taka, lista. Jezeli cze$¢ mieszkaricdw zrezygnuje z udzialu w projekcie Zamawiajacy podejmie
prébe znalezienia zastepstwa lub zrezygnuje z wykonania czesci instalacji.

Pytanie 5:

W PFU Zatacznik nr 2 Lista uczestnikéw projektu - instalacje kolektoréw stonecznych sa 4 lokalizacje gdzie rodzaj pokrycia
dachu to eternit. Czy w zwiazku z planowana budowa, instalacji kolektoréw stonecznych na dachach tych budynkéw przed
rozpoczeciem montazu zostanie wymienione pokrycie, ktdre nie zawiera azbestu co umozliwi montaz kolektoréw na
stabilnym pokryciu dachu.

Odpowiedz:
W tych przypadkach gdzie pokrycie dachu zbudowane byto w oparciu o eternit, Beneficjenci zobowiazali sie do dnia
rozpoczecia montazu wymienic eternit na inne pokrycie dachowe.
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Pytanie 6:
We wzorze umowy § 19 dotyczacym gwarancji mowa o oprawach LED. Nie jest to przedmiot postepowania oraz zakres
umowy. Prosimy o zalaczenie wlasciwego wzoru umowy dotyczacego prowadzonego postepowania.

Odpowiedz:
Zamawiajacy dokonuje modyfikacji § 19, ktéry otrzymuje brzmienie

1

6.

11.

Na zasadach okreslonych w niniejszej umowie, niezaleznie od udzielonej rekojmi na okres ......... miesiecy
Wykonawca udziela Zamawiajacemu .... miesiecznej gwarancji jakosci wykonanych prac.

Uprawnienia z tytutu gwarancji nie naruszaja, uprawnien Zamawiajacego z tytutu rekojmi.

Zamawiajacy moze wykonywa¢ uprawnienia z tytulu rekojmi za wady fizyczne rzeczy niezaleznie od uprawnien
wynikajacych z gwarancii.

Jezeli z jakiegokolwiek powodu Wykonawca nie usunie wady (usterki) lub nie wykona napraw przedmiotu umowy w
terminie 14 dni liczonym od daty ustalonej przez Zamawiajgcego na ich realizacje, Zamawiajacy ma prawo
zaangazowac innego Wykonawce do usuniecia wad (usterek) oraz wykonania napraw, a Wykonawca zobowiazany
jest pokry¢ zwigzane z tym koszty wraz z naliczonymi karami umownymi za przekroczenie terminu usuniecia wad i
usterek liczonych do faktycznego terminu ich wykonania przez wykonawce lub innego Wykonawce.

Rekojmia za wady:

1) Zamawiajacemu, na zasadach okreslonych w Kodeksie cywilnym i niniejszej umowie, przystuguja, uprawnienia z
tytutu rekojmi za wady fizyczne i wady prawne przedmiotu umowy.
2) Odpowiedzialnos¢ Wykonawcy z tytulu rekojmi powstaje z mocy prawa, ma charakter bezwzgledny i jest
niezalezna od wiedzy oraz winy Wykonawcy.
3) W okresie trwania rekojmi Wykonawca bedzie usuwat wady swoim kosztem i staraniem.
4) Uprawnienia z tytulu rekojmi za wady fizyczne wygasajg po uplywie ... m-cy liczac od dnia sporzadzenia protokolu
koricowego odbioru robét.
5) Oistnieniu wady przedmiotu umowy Zamawiajacy obowiazany jest zawiadomi¢ wykonawce na pi$mie niezwlocznie
po wykryciu wady.
6) W pisemnym powiadomieniu o istnieniu wady, Zamawiajacy wyznacza wykonawcy termin usunigcia wady. Termin
ten powinien by¢ mozliwy do dotrzymania przez Wykonawce uwzgledniajac technologie usuniecia wady.
7) Usuniecie wady powinno by¢ stwierdzone protokolem podpisanym przez strony umowy.
8) Zabezpieczenie roszczern z tytutu rekojmi nastepuje na zasadach okreslonych w §13 niniejszej umowy.
Gwarancja jakosci:

1)  Niezaleznie od rekojmi Wykonawca udziela niniejszym Zamawiajacemu .... miesiecznej gwarancji jakosci
wykonania prac. Termin gwarancji bedzie liczony od dnia podpisania protokotu koficowego odbioru robgt.

2)  SzczegGlowe warunki gwarancji zostaly okreslone we wzorze dokumentu gwarancyjnego Sstanowiacego
zalacznik do niniejszej umowy.

3) W dniu sporzadzenia protokotu koricowego odbioru robdt Wykonawca przekaze Zamawiajagcemu karte
gwarancyjna zgodna, ze wzorem, o ktdrej mowa powyze;.

Bieg gwarancji rozpoczyna sie z dniem koricowym odbioru przedmiotu umowy przez Zamawiajacego.

W okresie gwarancyjnym i trwania rekojmi Wykonawca zobowiazuje sie do usuniecia powstalych wad (usterek) jak

réwniez biezacych napraw i konserwacji w terminie ustalonym przez Zamawiajacego.

Wykonawca bedzie usuwat wady (usterki) w okresie odpowiedzialnosci swoim kosztem i staraniem.

Usuniecia wady (usterki) oraz dokonanie napraw bedzie stwierdzone protokolarnie, po uprzednim zawiadomieniu przez

Wykonawce Zamawiajacego o jej usunieciu lub dokonaniu.

Czas reakcji na zgloszenie usterki: przystapienie do usunigcia usterki nie przekroczy 7 dni od zgloszenia usterki

(powiadomienia telefonicznego, a nastepnie potwierdza zgloszenie faksem badZ mailem), z wylaczeniem dni

ustawowo wolnych od pracy.
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12. Naprawa gwarancyjna bedzie wykonana w terminie nie diuzszym niz 14 dni, liczac od dnia przyjecia zgloszenia
(telefonicznie , faksem lub e-mailem), chyba ze Strony w oparciu o stosowny protokdt koniecznosci wzajemnie
podpisany uzgodnia dluzszy czas naprawy.

13. Gwarancja ulega automatycznie przediuzeniu o okres naprawy, tj. czas liczony od zgloszenia istnienia wady do
usuniecia wady stwierdzonego protokolarnie.

Pytanie 7:
Czy Zamawiajacy bgdzie wymagat Swiadczenia okresowych przegladéw instalacji w okresie rekojmi i gwarancji czy tez
odstepuje od takiego wymogu ?

Odpowiedz:
Warunki serwisowania zostaly okreslone w pfu na stronie 5 i 27 a warunki gwarancji w z 88 ust 5 i §19 umowy. Koszty nalezy
uja¢ w ofercie.

Pytanie 8:
Kto bedzie ponosit koszty nieuzasadnionego wezwania serwisu do usterki nie lezacej z przyczyn wykonawcy?

Odpowiedz:

Warunki serwisowania zostaly okreslone w pfu na stronie 5 i 27. W przypadku niezasadnego wezwania serwisu koszty
bedzie pokrywal mieszkaniec. Wykonawca na etapie przekazywania urzadzeri do eksploatacji mieszkaricom wraz z
dokumentacja, powykonawcza, i programem szkolenia/obslugi instalacji przygotuje pisemne wytyczne dotyczace
serwisowania urzadzen. Wytyczne musza zostaé przediozone do akceptacji Zamawiajacemu.

Pytanie 9:
Czy na Swiadczenie ustug serwisowych instalaciji zostanie sporzadzona oddzielna umowa ?

OdpowiedZ:

Warunki serwisowania zostaly okreslone w pfu na stronie 5 i 27. W przypadku niezasadnego wezwania serwisu koszty
bgdzie pokrywat mieszkaniec. Wykonawca na etapie przekazywania urzadzeri do eksploatacji mieszkaricom wraz z
dokumentacja powykonawcza, i programem szkolenia/obstugi instalacji przygotuje pisemne wytyczne dotyczace
serwisowania urzadzen. Wytyczne musza, zostac przedlozone do akceptacji Zamawiajacemu.

Pytanie 10:

W 8 1 pkt. 5 Zamawiajacy wymaga przekazania 5 egzemplarzy dokumentacji projektowej co przy ilosci 200 szt. instalacji
solarnych spowoduje konieczno$¢ stworzenia 1000 egzemplarzy dokumentacii projektowej. Prosimy zatem o zmnigjszenie
tych ilosci do 2 egzemplarzy w wersji papierowej dia kazdej instalacji.

Jednoczesnie prosimy o wykreslenie zapisu w §1 pkt. 5 méwiacego o koniecznosci przekazania 2 egzemplarzy Specyfikacji
Technicznych Wykonania i Odbioru Robot co przy 200 szt. instalacji daje kolejne 400 szt. egzemplarzy dokumentacji. Przy
tego typu projektach ,parasolowych" wykonawca nie widzi koniecznosci jej opracowania, poniewaz Specyfikacje Techniczne
Wykonania i Odbioru Robdt budowlanych sa opracowaniami zawierajacymi w szczegdlnosci zbiory wymagan, ktdre sa
niezbgdne do okreslenia standardu i jakosci wykonania robét, w zakresie sposobu wykonania robét budowlanych,
wilasciwosci wyrobéw budowlanych oraz oceny prawidlowosci wykonania poszczegdlnych robét. Zamawiajacy w zalaczonym
do dokumentaciji przetargowej PFU okreslit wymagania i standardy ktérych oczekuje od wykonawcy robdt.

OdpowiedZ:
Zamawiajacy zmienia wymag i wymaga sporzadzenia dokumentacii technicznej i powykonawczej w dwdch egzemplarzach —
1 dla Zamawiajacego — jeden dla mieszkarica

Pytanie 11:
Czy Zamawiajacy wyraza zgode na wykonanie dokumentacji powykonawczej dla kazdej lokalizacji sporzadzonej w wersji
papierowej w dwdch egzemplarzach zamiast w trzech jak zostato wskazane w projekcie umowy 8§15 pkt 2.
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Odpowiedz:
Zamawiajacy zmienia wymadg i wymaga sporzadzenia dokumentaciji technicznej i powykonawczej w dwdch egzemplarzach -
1 dla Zamawiajacego - jeden dla mieszkarica

Pytanie 12:
Czy Zamawiajacy potwierdza, ze w kryterium poza cenowym oceny ofert punktowat bedzie okres rekojmi na roboty i
gwarancje na materialy uzyte do budowy przy czym okres rekojmi i gwarancji sa sobie rowne?

Odpowiedz:
Zamawiajacy potwierdza.

Pytanie 13:
W zwiazku z pytaniem nr 9. Prosimy o wyjasnienie rozhieznosci powstatej pomiedzy kryterium poza cenowym oceny ofert a
zapisami dotyczacymi gwarancji na materiaty wskazanym w PFU str. 5 gdzie mowa:

roboty budowlano — montazowe — min.5 lat (...)

kolektory min. 10 lat (...)

na podgrzewacz wody — min. 5 lat
na pozostaly osprzet instalacyjny minimum 5 lat (...)
W kryterium oceny ofert okres wydluzonej rekojmi i gwarancji jakosci na wykonanie przedmiotu zamdwienia jest punktowana
nastepujaco:
POﬂIZEj 60 miesigcy, oferta odrzucona

60 m|e5|ecy, Wykonawca otrzyma — 0 pkt.

72 miesiace, Wykonawca otrzyma — 10 pkt

84 miesiace, Wykonawca otrzyma —25 pkt.
5 96 miesiecy, Wykonawca otrzyma — 35 pkt.
Jaki jest zatem wymdg minimalnej gwarancji na kolektor stoneczny 60 m-cy czy 120 m-cy? Ponad to dia instalacji
fotowoltaicznej o mocy 4 kW Zamawiajacy nie wskazuje w opracowanym PFU jaki bedzie wymdg gwarancji na materialy
wykorzystane do jej budowy co jest réwniez czescia tego postepowania. Czy zatem minimalny okres gwarancji na moduty i
falownik oraz pozostate materiaty i roboty montazowe ma wynosi¢ min. 5 lat.

Odpowiedz:
Nadrzednymi zapisami sa zapisy umieszczone w kryterium oceny ofert.

Pytanie 14:

Prosimy o odstapienie od wymogu spetnienia okreslonych wartosci parametréw pradowo — napieciowych oraz
wspdlczynnikéw temperaturowych dia modutéw fotowoltaicznych? Modut w opracowanym PFU zostat opisany w sposdb
bardzo szczegdlowy z podaniem dokladnych wartosci pradowo napieciowych co wskazuje w sposéb jednoznaczny, ze jest to
produkt jednego z producentéw modutdw. Jednakze z tego co wykonawcy wiadomo modut o mocy 250Wp od dawna nie jest
produkowany a tym bardziej w technologii HalfCut. Prosimy o sformulowanie opisu przedmiotu zamdwienia w sposéb
nieograniczajacy konkurencyjnosci co jest znaczacym naruszeniem przepiséw Pzp.

Odpowiedz;
Zamawiajacy rezygnuje i usuwa z wymagar stawianych modutom fotowoltaicznym wartosci: Napiecie jalowe Voc [V],

Napiecie maksymalne Vm [V], Maksymalne natezenie pradu Im [A]

Pytanie 15:
Jesli Zamawiajacy nie odstapi od wymagan wspélczynnikéw temperaturowych to czy Zamawiajacy dopuszcza moduty
fotowoltaiczne, ktérych wspdiczynnik temperaturowy Isc wynosi +0,05 [%/°C] co jest obecnie standardem na rynku PV.

Odpowiedz:
Dopuszczamy

Pytanie 16:
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Czy Zamawiajacy dopuszcza moduly fotowoltaiczne o tolerancji mocy w zakresie -0/+5[%] co réwniez obecnie stanowi
standard?

OdpowiedZ:
Dopuszczamy

Pytanie 17:

Czy Zamawiajacy uzna za réwnowazne jesli modut fotowoltaiczny oferowany przez wykonawce przeszedt pozytywne
badania odpornosci na efekt LID w oparciu o norme IEC 60904 czego rezultatem jest raport z badan wykonany przez
niezalezne laboratorium?

Odpowiedz:
Zamawiajacy wymaga przedstawienia certyfikatu.

Pytanie 18:
Czy Zamawiajacy bedzie akceptowat materialy z ktérych wykonawca zbuduje instalacje objete przedmiotem zaméwienia?
Jesli tak to na jakim etapie nastapi ich akceptacja?

Odpowiedz:
Karty katalogowe falownika, modutéw fotowoltaicznych i kolektoréw stonecznych nalezy przediozy¢ razem z oferta, —
pozostate materialy nalezy przediozyc inspektorowi nadzoru do akceptacii przed rozpoczeciem robét montazowych.

Pytanie 19:
Czy w ramach przedmiotu zamdwienia znajduja obiektu o powierzchni powyzej 300 m2?

OdpowiedZ:
Montaz kolektorow stonecznych bedzie odbywat sie na budynkach mieszkaricéw indywidualnych o powierzchni do 300 m2.

Pytanie 20:
Czy w ramach przedmiotu zamdwienia znajduja, sie obiekty pod konserwatorem zabytkéw badZ w strefie konserwatorskiej?

OdpowiedzZ:
W ramach projektu nie ma obiektéw znajdujacych sig pod konserwatorem zabytkdw badZ w strefie konserwatorskiej

Pytanie 21:

Czy parametr sprawnosci dla falownika na poziomie powyzej 98% dotyczy sprawnosci maksymalnej? Na rynku fotowoltaiki
zaden ze znanych wykonawcy producentéw nie posiada w sprzedazy falownika trzyfazowego o mocy 4 KW i sprawnosci
europejskiej powyzej 98%. Taka sprawnos¢ europejska falownika powyzej 98% moze byc osiagnieta przez urzadzenie o
mocy okolo 10 kW.

OdpowiedZ:
Potwierdzamy, ze parametr sprawnosci dla falownika na poziomie powyzej 98% dotyczy sprawnosci maksymalnej.

Pytanie 22:
Prosimy o potwierdzenie, ze w przypadku instalacji fotowoltaicznej o mocy 4 kW Zamawiajacy nie wymaga budowy instalacji
odgromowej a jedynie jej uziemienia.

OdpowiedZ:

Na dachu budynku, na ktérym zostanie zamontowana instalacja fotowoltaiczna istnieje instalacja odgromowa. Na etapie
projektowania nalezy wzia¢ pod uwaga, jej dostosowania do wspéipracy z instalacja, fotowoltaiczna, Ewentualna przebudowa
lezy po stronie wykonawcy.
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Pytanie 23

W PFU w opisie wymagari dla instalacji fotowoltaicznej str. 32 mowa o istniejacym (PWP). Czy obiekt na ktorym bedzie
realizowana instalacja fotowoltaiczna posiada przeciwpozarowy wylacznik pradu? W przypadku instalacji o mocy do 6,5 kW
nie wymaga sie stosowania zabezpieczenia instalacji pod wzgledem p.poz. Czy zatem Zamawiajacy potwierdza, ze nie
wymaga zabezpieczenia instalacji fotowoltaicznej pod wzgledem p.poz?

Odpowiedz:

Budynek Urzedu Gminy na ktorym zostanie zamontowana instalacja fotowoltaiczna posiada PWP. Zgodnie z PWP W
rozdzielnicy AC instalacji fotowoltaicznej zainstalowac wytacznik nadpradowy z wyzwalaczem. Wyzwalacze

polaczy¢ z istniejacym przyciskiem PWP. Uruchomienie przycisku PWP spowoduje zanik napigcia na torze AC

oraz wylaczenie inwertera.




